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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

A Vajdaságba küldött anyaországi támogatások felhasználásának ellenőrzését 

ígérte Magyar Péter 
2026. április 25. – MTI, hirado.hu, Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap, Origo, mandiner, 

Demokrata, Magyar Nemzet, index.hu, hvg, telex.hu 

A Vajdaságba küldött anyaországi támogatások felhasználásának ellenőrzését ígérte Magyar 

Péter, amikor Budapesten fogadta a Vajdasági Magyar Szövetség elnökét szombaton. A Tisza 

Párt vezetője Facebook-oldalán azt írta, hogy "őszinte megbeszélést" folytatott Pásztor 

Bálinttal. "Hangsúlyoztam, hogy a vajdasági magyar testvéreink továbbra is számíthatnak az 

anyaország támogatására. A Tisza-kormány alatt a szerzett jogok megmaradnak, és a magyar-

szerb kapcsolatok további erősítése során mindig a Szerbiában élő magyarok helyzetének 

további könnyítése és a szülőföldön való boldogulásuknak elősegítése lesz a legfőbb szempont" 

- tette hozzá. Úgy folytatta, világossá tette ugyanakkor, hogy alapvető változásokat várnak el az 

anyaországi források felhasználásának átláthatóságában és hatékonyságában, valamint nem 

fogják elfogadni, hogy az anyaországi támogatásból működő, a VMSZ által kontrollált vajdasági 

magyar média "Fidesz-propagandát közvetítsen". Magyar Péter a posztot azzal zárta, hogy 

örömmel vette a VMSZ-elnök meghívását, reményei szerint még a nyár folyamán ellátogat 

"vajdasági magyar testvéreinkhez". 

 

Dr. Pásztor Bálint: Magyarország új kormányával is együtt fogunk dolgozni a 

vajdasági magyarságért 
2026. április 25. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

Magyar Péterrel, Magyarország hamarosan hivatalba lépő miniszterelnökével találkozott 

Budapesten dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke közösségi oldalán azt írta: 

a beszélgetés nyílt, őszinte, bizakodásra okot adó volt. A politikus úgy fogalmazott: a VMSZ 

megalakulása óta minden anyaországi kormánnyal korrekt, partneri együttműködésre 

törekedett, a vajdasági magyar közösség érdekében. Dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke 

közösségi oldalán azt írja: Magyar Pétert részletesen tájékoztattam közösségünk helyzetéről, az 

előttünk álló kihívásokról, intézményeink működéséről és a szerbiai politikai környezetről is. 

Világossá tettem: a vajdasági magyar közösség az elmúlt évtizedekben sok mindent túlélt, erős 

intézményrendszert épített fel, amelynek működése nem pártpolitikai kérdés, hanem 

közösségi érdek. Az intézmények jelentős részének alapítója az országos kisebbségi 

önkormányzatunk, a Magyar Nemzeti Tanács, amely autonómiatestület tagjait a vajdasági 

magyarok közvetlen úton választanak meg - tette hozzá. Dr. Pásztor Bálint úgy fogalmazott: 

Egyetértettünk abban, hogy a nemzetpolitika célja a jövőben is az kell legyen, hogy a vajdasági 

magyar emberek a szülőföldjükön boldoguljanak, jogaikat érvényesíteni tudják, intézményeink 

pedig eredményesen és hatékonyan működjenek. A VMSZ továbbra is önálló politikai erőként 

képviseli a közösséget Szerbiában, fenntartva a koalíciós együttműködést, és vállalja a 
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Magyarország és Szerbia közötti történelmi megbékélés fenntartása érdekében végzendő 

feladatokat is. 

 

A leköszönő kormány nemzetpolitikai eredményeit méltatta Kövér László Zentán 
2026. április 24. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Nemzet, Vasárnap, Pannon RTV, 

Magyar Szó 

A leköszönő kormány nemzetpolitikai eredményeit méltatta az Országgyűlés elnöke Zentán, a 

Kárpát-medencei búzaszentelő ünnepségen pénteken. A rendezvény a Magyarok Kenyere - 15 

millió búzaszem program kiemelt nyitóeseménye volt. Az elmúlt 16 év a magyar nemzetpolitika 

egyik legsikeresebb időszaka volt a trianoni korszak óta. Közjogilag újra egyesítették a 

nemzetet, visszaadták az állampolgárságot a külhoni magyaroknak és megerősítették az 

összetartozást szolgáló közösségeket, köztük a magyar gazdákét. "Bízzunk benne, hogy a 

magyarországi választásokon felhatalmazást nyert kormánypolitika nem lerombolja, hanem 

tovább építi mindazt, amit a nemzetpolitikában és a szomszédságpolitikában, azon belül pedig 

kiváltképp Szerbiával eddig elértünk" - mondta Kövér László. A magyar nemzet egysége, a 

külhoni magyarság megbecsülése és a magyar-szerb együttműködés erősítése továbbra is 

közös érdek, hiszen ezer éve "egy kenyéren vagyunk és maradunk" - közölte. A házelnök 

köszönetet mondott azoknak, akik részt vettek az április 12-ei választásokon, bebizonyítva, 

hogy "a magyar demokrácia működik, sőt az egyik legerősebb Európában" 

 

A Kárpát-medence minden tájáról érkeztek ma fiatalok az Országházba, 

kihirdették a Potápi Tehetségprogram nyerteseit 
2026. április 25. – Magyar Nemzet, Ma7.sk, Pannon RTV, Magyar Szó, karpataljalap.net, TV21 

Ungvár, Felvidék.ma, Teol.hu  

Átadták a Potápi Tehetségprogram elismeréseit: több száz pályázóból 44 külhoni és 

anyaországi magyar fiatal kapott ösztöndíjat szombat délelőtt, az Országházban tartott 

ünnepségen. A program elindításával az volt a cél, hogy elismerésben és támogatásban 

részesítsék azokat a magyar fiatalokat, akik nemcsak tehetségesek, hanem tevékeny résztvevői 

is szűkebb hazájuk közösségi életének. Kihirdették a Potápi Tehetségprogram nyerteseit: 

szombaton délelőtt 44 külhoni és anyaországi magyar fiatal vehetett át elismerést az 

Országházban. A felhívást a nemzetpolitikáért felelős néhai államtitkár emlékére létrehozott 

Potápi Árpád János Alapítvány a Magyar Nemzetért hirdette meg. A program elindításával az 

volt a cél, hogy elismerésben és támogatásban részesítsék azokat a magyar fiatalokat, akik 

nemcsak tehetségesek, hanem tevékeny résztvevői is szűkebb hazájuk közösségi életének – 

ezáltal méltó módon képviselik mindazt, amit Potápi Árpád János is egész életén át képviselt: 

a nemzetért és a közösségért való elkötelezettséget és a szülőföld szeretetét. Az eseményen 

felszólalt Kövér László házelnök, aki úgy fogalmazott: „Méltó és igazságos, hogy Potápi Árpád 

János nevét és szellemiségét immár egy olyan alapítvány viseli, amely a névadó által felemelt 

eszmei stafétát igyekszik továbbadni a szülőföld otthonosságát mindenhol megjeleníteni 

hivatott magyar fiatalságnak.” 
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Tánczos Barna: az RMDSZ nem vesz részt olyan kormányban, amelyet az AUR 

támogat  
2026. április 24. – Székelyhon 

Nem vesz részt olyan kormányban a Romániai Magyar Demokrata Szövetség, amelyet az 

ellenzéki Románok Egyesüléséért Szövetség támogat – jelentette be a párt miniszterelnök-

helyettese pénteken. Tánczos Barna a szociáldemokrata (PSD) miniszterek kilépése után 

kialakult helyzetről az MTI-nek elmondta: az RMDSZ megkötése behatárolja a kisebbségi 

kormány mozgásterét, de most Ilie Bolojan kormányfő Nemzeti Liberális Pártjának a dolga, 

hogy a parlamenti többséghez összegyűjtse a hiányzó szavazatokat, „ha tudja”. Amennyiben ez 

nem működik, még mindig ott van az előző koalíció helyreállításának, a szociáldemokraták 

visszahozásának lehetősége – tette hozzá.  

 

Oktatási-nevelési támogatások: Erdélyben enyhén csökkent a kérelmezők száma 
2026. április 24. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen 

Erdélyben enyhén csökkent a Szülőföldön Magyarul Program keretében nyújtott oktatási-

nevelési támogatást kérelmezők száma, ami demográfiai okokra vezethető vissza – derül ki a 

Rákóczi Szövetség gyorsjelentéséből, amelyet a kérelmek benyújtásának április 16-ai lejárta 

után állítottak össze. Az idei évben az elektronikus kérelmek benyújtására a 2026 március 17. 

és április 16. közötti időszakban volt lehetőség a Rákóczi Szövetség online felületén. Az 

összesítés szerint idén a tavalyihoz hasonló számú, összesen 229 339 kérelem érkezett be az 

online felületre. Tavaly 232 004-en, 2024-ben 232 377-en igényelték a támogatást. Erdélyből 

idén 134 934 szülői és 8848 hallgatói kérelem érkezett a tavalyi 136 318 és 8860, illetve a 2024-

es 137 822 és 8 232 után. 

 

Rektori plénumot tartottak Kolozsváron – A Sapientia nem számít változásra a 

támogatásokban 
2026. április 24. – maszol.ro 

A Kárpát-medencei magyar egyetemek rektorai és képviselői gyűltek össze Kolozsváron, ahol 

a Magyar Rektori Konferencia erdélyi kihelyezett plénumát tartották pénteken. Az eseménynek 

az idén 25 éves Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem adott otthont. A plénum délelőtti 

megnyitóján egyebek mellett a hallgatói sikerességet támogató pályázatot ismertettek, és a nap 

folyamán a külhoni magyar felsőoktatási intézmények fórumára is sor került. Dr. Tonk 

Mártont, a Sapientia – EMTE rektorát megkérdeztük, mire számítanak, hogyan alakul az 

intézmény támogatása a jövőben a most alakuló magyar kormány részéről. 
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Ingatlanvita vagy megfélemlítés Homoródfürdőn? Fenyegetésekkel próbálják 

elvenni a házakat 
2026. április 24. – maszol.ro 

Vizsgálatot kér az illetékes hatóságoktól Borboly Csaba, a Hargita Megye Tanácsának alelnöke, 

miután több helyi lakos arról számolt be, hogy nyomásgyakorlásnak, fenyegetéseknek és 

megfélemlítésnek vannak kitéve Homoródfürdőn. Az alelnök kabinetje által kiadott közlemény 

szerint az érintettek azt állítják: arra próbálják őket rákényszeríteni, hogy mondjanak le 

ingatlanjaikról, ellenkező esetben ellehetetlenítik az életüket a településen. Az érintettek 

beszámolói szerint volt, akinek azt üzenték: „ha nem adod oda a házadat, akkor úgy 

bebetonozunk, hogy a csillagos ég lesz a szállásod”. Borboly Csaba szerint ez már nem egyszerű 

ingatlanvita, hanem olyan helyzet, amelyben az emberek biztonsága, méltósága és egy életen 

át felépített otthona forog kockán. Hangsúlyozta: az ügy túlmutat egy egyszerű ingatlanvitán, 

és alapos kivizsgálást igényel. Szerinte elfogadhatatlan, hogy az emberek a saját otthonuk miatt 

félelemben éljenek. A hatóságoknak törvényesen, átláthatóan és az emberek oldalán kell 

fellépniük. 

 

Az erdélyi és a helyi alkotóké lesz a főszerep a 33. Szent György Napokon 
2026. április 24. – MTI, Krónika 

Az erdélyi és a helyi alkotóké lesz a főszerep a péntek este kezdődő 33. Szent György Napokon, 

amely május 3-áig várja a közönséget Sepsiszentgyörgyön. A legnagyobb székelyföldi 

városünnep komolyzenei hangversennyel kezdődik 19 órakor a Krisztus Király római katolikus 

templomban, ahol más zenei művek mellett Mozart Koronázási miséje hangzik el helyi előadók 

feldolgozásában. A koncert után a Háromszék Táncegyüttes tart táncházat a népviselet napja 

alkalmából – írta az MTI. A szervezők közlése szerint a nehéz gazdasági helyzet miatt a 

rendezvény költségvetése jóval kisebb, mint korábban, ennek ellenére igyekeznek változatos 

programokat kínálni az ünneplőknek. A rendezvénysorozat a hagyományos kulturális héttel 

indul, amelyen főként a helyi kulturális intézmények vesznek részt. A fesztiválhétvégét és 

vásárt május 1–3. között tartják. 

 

Etikai vétség miatt marasztalta el a MÚRE a poloskát kaszaboló videót közzétevő 

székelyföldi újságírót 
2026. április 24. – Krónika, maszol.ro 

Rövid idő alatt széles körben elterjedt Bodor János, a Háromszék újságírójának videója, 

amelyben egy székelyruhás alak egy, a Tisza Párt logójával ellátott „poloskát” kaszabol. A 

felvétel nagy visszhangot keltett a közösségi médiában, és szakmai reakciókat is 

eredményezett: a Magyar Újságírók Romániai Egyesületének Becsületbírósága etikai 

vizsgálatot folytatott az ügyben. A Becsületbíróság megállapítása szerint a bejegyzés több 

ponton is sérti a MÚRE etikai előírásait. Az Etikai kódex értelmében az újságírónak közéleti 

szereplőként tiszteletben kell tartania az emberi jogokat, nem kelthet gyűlöletet, és nem 

becsmérelhet másokat különbözőségeik miatt, ugyanakkor nem népszerűsíthet erőszakot sem. 
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Az oktatás a közösség önértelmezése is. Fennállása 35. évfordulóját ünnepelte 

az RMPSZ 
2026. április 25. – Krónika 

A mai alkalom túlmutat ez kerek évforduló megünneplésén. Harmincöt év közösségépítő 

munkáját, szakmai elköteleződését és értékteremtését ünnepeljük, egy olyan közösségét, amely 

generációk munkáján keresztül járult hozzá a romániai magyar nyelvű oktatás 

megmaradásához és fejlődéséhez – hangzott el szombaton a Romániai Magyar Pedagógusok 

Szövetsége (RMPSZ) jubileumi emlékünnepségén. A Szovátán tartott születésnapi 

rendezvényen méltó módon kívánták megünnepelni a szövetség három és fél évtizedes 

elhivatott érdekképviseleti munkáját, valamint kifejezni a szervezet elismerését mindazok 

iránt, akik az elmúlt évtizedek során hozzájárultak a pedagógusközösség építéséhez, 

fejlődéséhez és szakmai megerősödéséhez. Burus-Siklódi Botond, az RMPSZ elnöke 

hangsúlyozta, hogy a mai napon ünneplőbe öltözött a pedagógusszervezet közössége, a szovátai 

ünnepség a találkozásról, a háláról és a közös értékek megerősítéséről szólt.  

 

A román hatóságok tüntették el, most ők követelik vissza: csak eredeti talapzatán 

állhat a Darányi-szobor köztéren 
2026. április 26. – Krónika 

A kulturális minisztérium műemlékvédelmi bizottsága egyelőre nem adott engedélyt Darányi 

János mellszobrának újbóli felállítására Aradon. Hiába restauráltatták a néhai kórházalapító-

főorvos szobrát és készíttettek hozzá új talapzatot a helyi magyarok közadakozásból, sőt 

támogatja a kezdeményezést a helyi román kultúrpolitika is, az illetékes bukaresti szakhatóság 

csak akkor hajlandó engedélyezni az évtizedeken át elveszettnek hitt, majd 2023-ban előkerült 

műalkotás köztéri elhelyezését, ha eredeti talapzatára – vagy annak hű másolatára – állítják. 

Péró Tamás, a megyei tanács alelnöke a Krónikának úgy fogalmazott: szándékos 

akadályoztatást sejt a Darányi-szoborügy mögött. 

 

Ingyenesen tanulhatnak románul a munkanélküliek  
2026. április 26. – Székelyhon 

Román nyelvet tanulhatnak a munkanélküliek a májusban induló képzéseken Maros és 

Hargita megyében. A tanfolyamokat Gyulakután, Csíkszeredában és Gyergyószentmiklóson 

szervezik meg, az érdeklődők pedig már jelentkezhetnek is az ingyenes kurzusokra. Míg 

Hargita megyében rendszeresen, Maros megyében ritkábban szerveznek románnyelv-

tanfolyamokat munkanélkülieknek, volt fegyenceknek és frissen végzett fiataloknak.  

 

„Nem lehet, hogy ne történjen semmi”: egy város hiányából születik meg 

Nagykároly új fesztiválja 
2026. április 26. – Krónika 

Van egy pont, amikor egy város életében a hiány már nemcsak észrevehető, hanem egyre 

inkább zavaróvá válik. Amikor úgy érezzük, hogy kevés a valódi találkozás, nincs igazi 
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közösségi élmény. Nagykárolyban ez az érzés indított el egy folyamatot, amely végül a The Park 

Festival megszületéséhez vezetett. Egy fesztiválhoz, amelyet nem rendezvényszervezők, hanem 

egy lokálpatrióta kezdeményezett, és amelynek tétje jóval túlmutat egy háromnapos nyári 

programon. A Károlyi-kastély történelmi parkja ad otthont az idén első ízben megszervezett 

The Park Festivalnak, amelyet idén nyáron, július 17–19. között rendeznek meg 

Nagykárolyban. A fesztivál ötletgazdája és főszervezője Cheresteșiu Dávid-Zsolt, aki helyi 

vállalkozók bevonásával, egy civil egyesület keretében kezdte el felépíteni a kezdeményezést. A 

fesztivál nem egy meglévő modell átvétele, hanem alulról szerveződő próbálkozás arra, hogy a 

város kulturális és közösségi életében új típusú találkozási alkalom jöjjön létre, három napba 

sűrítve mindazt, ami egy ilyen eseménybe beleférhet. 

        
Magyar Szövetség: Az agrárkifizetések leállása létkérdéssé vált Dél-Szlovákiában 
2026. április 24. – Ma7, Felvidék.ma  

A Magyar Szövetség teljes nyilvánosságot, konkrét felelősöket és azonnali rendrakást követel, 

miután az EU komoly figyelmeztetést küldött a mezőgazdasági miniszternek az Agrárkifizető 

Ügynökségnél (PPA) kezelt uniós pénzek hűtlen vagy hanyag kezelésének gyanúja miatt. Az 

eljátszott uniós bizalom és a visszatartott források miatt a hazai mezőgazdaság olyan alapvető 

működési válságba sodródott, amelyben már az ágazat szereplőinek talpon maradása a tét. Ez 

a mezőgazdasági nagyüzemek és a vidéki önkormányzatok mellett a vidéki emberek, valamint 

a városi fogyasztók közös ügye is. A PPA nem csupán a gazda, a szőlész vagy a polgármester 

gondja. A kertészeket és az állattartókat is érinti. Az ügynökség lebénítása óriási károkat 

okozna a szektornak és az azt kiszolgáló ágazatoknak. A kifizetések 25%-os „korrekciója” annyit 

jelent, hogy a támogatásokat a negyedével vágnák meg mindenkinél. Nagy József korábbi EP-

képviselő szerint hiába védekezik a kormány azzal, hogy ez csak az EU politikai 

nyomásgyakorlásának eszköze. 

 

Kaliňák tovább hergel: A saját kitelepítésükre önként jelentkeztek a magyarok 
2026. április 24. – Ma7, Felvidék.ma  

Robert Kaliňák, miniszterelnök-helyettes szerdai felháborító rádiónyilatkozata után, - 

amelyben határozottan kijelentette, hogy a Szlovák Földalap újkori konfiskációi teljesen 

jogosak, a magyarok 1945 óta tartó földbirtoklása pedig jogtalan – csütörtökön újból olyan 

kijelentést tett, amely a szlovákiai magyarság történelmileg legfájóbb eseményeit hazudtolja 

meg. Robert Kaliňák csütörtökön a parlamenti kérdések órája során szólalt fel, amikor is a 

távollévő Robert Fico kormányfő helyett válaszolt Richard Dubovický (Progresszív Szlovákia - 

PS) képviselő kérdésére. A kérdés lényege az volt, vajon Szlovákiának megéri-e kockáztatnia a 

Magyarországgal való jó viszonyát azzal, hogy a jogrendjében tart olyan büntető paragrafust, 

amely a szabad véleménynyilvánítást kriminalizálja. A PS képviselője nem titkoltan a a lex 

Benešként hírhedtté vált szájzártörvényre gondolt, amelyet a parlament tavaly év végén 

fogadott el. 
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Ravasz Ábel a Columbia University rangos díját vette át 
2026. április 24. – Ma7, Új Szó 

A New York-i Columbia University éves díjátadóján Ravasz Ábel, a Bél Mátyás Intézet alapítója 

a kiemelkedő teljesítményt nyújtó korábbi hallgatóinak megítélt, nagy presztízsű díjat 

(Graduate School of Arts and Sciences Outstanding Recent Alumni Award) vehetett át. Az 

egyetem ezzel az elismeréssel korábbi hallgatói munkáját és annak társadalmi hatását díjazza. 

A díj átadására április 21-én került sor, az egyetem New York-i kampuszán. Előtte találkozóra 

került sor az egyetem jelenlegi szociológiahallgatóival. Ahogy az egyetem méltatásában 

kiemelte, Ravasz Ábel (aki a Columbia szociológus mesterképzését végezte el 2014-ben) 

tudományos ismereteit a kisebbségek életét pozitívan érintő, tartós változások elérésére 

váltotta úgy Szlovákiában, mint a szélesebb közép-európai régióban. 

 

Herendi porcelánnal és korhű bemutatóval nyitották meg a megújult galántai 

Esterházy-kastélyt 
2026. április 24. – Felvidék.ma, Új Szó 

Ünnepélyes keretek között adták át a felújított galántai reneszánsz Esterházy-kastélyt, ahol a 

nyitóeseményt herendiporcelán-kiállítás, korabeli viseletek és hagyományőrző bemutatók 

tették emlékezetessé. Az est folyamán az épület díszkivilágítást is kapott, még inkább kiemelve 

a történelmi helyszín különleges hangulatát. Galántát sokan elsősorban a neogótikus 

Esterházy-kastéllyal azonosítják, holott a város másik, kisebb reneszánsz kastélya a család 

történetében legalább ilyen jelentős szerepet tölt be. Ez az épület tekinthető ugyanis az 

Esterházyak galántai ősi központjának. Az átadón is elhangzott: a kastély állapota az évtizedek 

során erősen leromlott, 1970-ben elbontották a védőfalát és a sarokbástyáit is, és csak a helyi 

műemlékvédők fellépésének köszönhető, hogy maga az épület fennmaradhatott. Később 

múzeumi kiállításoknak és kisebb rendezvényeknek adott otthont, leginkább az esketőtermet 

használták.  

 

Íjászképzés Gömörpéterfalán. Kicsiben találkozott a Kárpát-medence 
2026. április 24. – Felvidék.ma  

A Felföldi Dalia Iskola szervezésében, a Magyar Közösségi Ház adott otthont egy háromnapos 

szakmai találkozónak, amelyen több íjász egyesület is részt vett. A jelenlévők között akadtak 

olyanok is, akik korábban még nem találkoztak egymással, így a program a közösségépítést, az 

új barátságok kialakulását is elősegítette. Érkeztek résztvevők a Felvidékről, Erdélyből, 

Délvidékről, az anyaországból és Svájcból is. Mintegy negyven fő részvételével valósult meg a 

szakmai hétvége, ahol az edzések, a képességfejlesztő gyakorlatok és a távlövészet mellett a jó 

hangulat is végig meghatározó volt. A magyar nemzeti harcművészettel foglalkozó Daliák 

elsősorban a Svájci Magyar Hagyományos Íjász Egyesület tagjait hívták meg az eseményre, 

viszonozva az őszi svájci látogatást. A szervezők ugyanakkor fontosnak tartották azt is, hogy 

minél több csapat bekapcsolódjon, ezzel is erősítve az együttműködést és a kapcsolatok 

kialakítását. 
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Mérföldkő a református diakóniában: együttműködés született Budapesten 
2026. április 24. – Felvidék.ma  

Együttműködési megállapodást írt alá a Magyar Református Szeretetszolgálat és a Szlovákiai 

Református Keresztyén Egyház április 23-án Budapesten, a Kárpát-medencei Református 

Diakóniai Egyeztető Tanács ülésének keretében. A dokumentumot dr. Czibere Károly, a 

Szeretetszolgálat kuratóriumi elnöke, valamint Géresi Róbert püspök látta el kézjegyével. A 

húsz éve működő Magyar Református Szeretetszolgálat számára kezdetektől kiemelt 

jelentőséggel bír a határon túli magyarság támogatása. A szervezet célja, hogy erősítse az 

anyaországi és külhoni gyülekezetek, valamint diakóniai intézmények közötti kapcsolatokat, 

elősegítse a tudásmegosztást, és bemutassa a jól működő gyakorlatokat. Az elmúlt években 

ennek jegyében több partnerség is született: 2024-ben a Királyhágómelléki Református 

Egyházkerülettel, 2025-ben pedig a Szerbiai Református Keresztyén Egyházzal kötött 

együttműködést a Szeretetszolgálat. A mostani megállapodás újabb fontos lépés a Kárpát-

medencei református diakóniai hálózat erősítésében. 

 

Nyílt párbeszéd a régió jövőjéről. Megyei fórumot tartottak Rimaszombatban 
2026. április 24. – Felvidék.ma  

Április 23-án, csütörtökön nyilvános fórumra került sor Rimaszombatban, ahol a lakosság 

közvetlenül kérdezhette a Besztercebányai Megyei Önkormányzat vezetőit és képviselőit a 

gömöri régiót érintő legfontosabb kérdésekről. A találkozón a résztvevők beszélgethettek 

Ondrej Lunter megyeelnökkel, Juhász Péter alelnökkel, valamint a Rimaszombati járás 

képviselőivel: Auxt Ferenccel, Mag Fodor Enikővel, Cziprusz Zoltánnal, Vavrek Istvánnal és 

Michal Bagačkával. A közel háromórás beszélgetés során számos aktuális és gyakran kényes 

téma is szóba került. 

 

Női hang, közösségi felelősség és hálózatépítés a II. Slachta Margit-konferencián 
2026. április 24. – Felvidék.ma, Ma7  

Komáromban nyílt meg pénteken a II. Slachta Margit-konferencia, amelyet a Magyar 

Szövetség Nőtagozata és az Eleven Nők Fóruma közösen szervezett meg. A kétnapos 

rendezvény célja, hogy Slachta Margit szellemi örökségéből kiindulva teret adjon a női közéleti 

szerepvállalásról, a szociális érzékenységről, a kisebbségi lét kihívásairól és a közösségi 

hálózatépítés fontosságáról szóló párbeszédnek. A konferencián Bokor Réka köszöntötte a 

jelenlévőket. Mint elhangzott, a szervezők olyan programot állítottak össze, amelyben Slachta 

Margit öröksége nem pusztán történelmi hivatkozásként jelenik meg, hanem a mai közéleti és 

közösségszervező munka számára is gyakorlati iránytűként szolgál. A pénteki program 

fókuszában a karitatív és szociális munka, az egyszülős családok támogatása, valamint a nők 

közötti kapcsolati háló erősítése állt. A megnyitón hangsúlyosan elhangzott: a konferencia 

egyik legfontosabb célja, hogy a különböző településekről, szervezetekből és közösségi 

területekről érkező nők megismerjék egymást. A szervezők szerint minden kisebb közösségben 

jelen vannak azok az erős, cselekvő nők, akikre hosszabb távon közösségi bázist lehet építeni. 

A találkozás ezért nemcsak szakmai, hanem közösségteremtő alkalom is. 
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Közösség, hit és teljesítmény – 20 éves a FEMIT 
2026. április 24. – Felvidék.ma  

A FEMIT Polgári Társulás 2026. április 24-én jubileumi konferenciát szervezett 

Dunaszerdahelyen, az Üzleti és Tájékoztatási Központ konferenciatermében. A rendezvény 

nemcsak szakmai fórumként szolgált, hanem ünnepi alkalomként is, hiszen a szervezet 

fennállásának 20. évfordulóját is megünnepelték. A Céljaink és lehetőségeink című rendezvény 

a családi szerepek, a teljesítmény és a közösségi felelősség kérdéseit állította középpontba, 

miközben visszatekintett az elmúlt két évtized értékteremtő munkájára is. A pénteki nap valódi 

Kárpát-medencei találkozóvá vált, hiszen a térség különböző pontjairól érkeztek vendégek, 

akik közvetlen vagy közvetett kapcsolatban állnak a FEMIT tevékenységével. A rendezvény 

ismét rámutatott arra, hogy a fiatalokat érintő társadalmi problémákra csak közös 

gondolkodással és összefogással adható érdemi válasz. A FEMIT megalakulása óta azon 

dolgozik, hogy értéket teremtsen, kapaszkodót nyújtson, és valódi segítséget adjon a 

fiataloknak, családoknak és mindazoknak, akiknek szükségük van rá. 

 

Trenddé kell tenni a felvidéki magyarságot 
2026. április 25. – Ma7  

A felvidéki magyar politikának emberközelinek, közben átlagfelettinek kell lennie – 

hangsúlyozta Gubík László, a Magyar Szövetség párt országos elnöke a pulóveres országjárás 

sorozat vágsellyei állomásán. Mindezt zöld pulóverben. Az egyetlen szlovákiai magyar párt, a 

Magyar Szövetség országos elnöke ismét pulóverbe öltözött. Ezúttal a mátyusföldi Vágsellyén, 

a Tropicana cukrászdában beszélgetett az emberekkel arról, hol vannak még a tartalékok, 

milyen stratégiák kellenek az egyes választói rétegek megszólításához. A párt lendületben van 

– a parlamenti választásokon az önkormányzati és a megyei választások sikertörténetét kell 

megismételni. A lakossági fórumon több vágsellyei és a szomszédos galántai járásbeli település 

választópolgára, polgármestere, közéleti személyisége volt kíváncsi az elnök véleményére. A 

beszélgetés során felmerült a kérdés, vajon miért nincs elegendő nemzeti öntudata a felvidéki 

magyar választópolgárok azon rétegének, amely a parlamenti választások során szlovák pártra 

adja a voksát – lát a szlovák pártot választó felvidéki magyar perspektívát, követendő példát 

egy – egy szlovák politikusban? Az önkormányzati és megyei választások során a felvidéki 

magyarok képesek komoly mozgósításra – magyar polgármestereket, magyar képviselőket 

választanak, de hol történik az a fordulat, amikor a parlamenti választások során apátia és 

pesszimizmus kerül elő. 

 

A gyökértelenség a tökéletes manipulálhatósági inkubátor 
2026. április 25. – Ma7 

A Mathias Corvinus Collegium dunaszerdahelyi székházának vendége volt a Rákosi- és Kádár-

korszak, továbbá a rendszerváltozás környéki és utáni magyarországi kommunista 

hatalomátmentés egyik legjelesebb kutatója, Mező Gábor. A Századvég Alapítvány vezető 

kutatója sportújságíróként kezdte pályafutását, azonban érdeklődése nem sokkal később a 
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történelem, azon belül is a 20. század Magyarországának vörös diktatúrái és proletár 

mozgalmai, illetve később a rendszerváltás és az azt követő évtized kaotikus időszaka felé 

fordult. A témában több kiadványa is megjelent, látogatásának legfőbb apropója azonban 

aktuális könyve, a József Attilát behálózni próbáló baloldali mozgalmár táborról szóló kötete, 

és a készülő, várhatóan idén ősszel megjelenő, Erdős Péter „popcézár” életét bemutató 

kiadvány volt, illetve a múlt század internacionalizmusa és a jelen globalizmusa közti feltűnő 

párhuzam bemutatása. Mező Gábor beszélgetőtársa az MCC Felvidék igazgatója, Pomichal 

Krisztián volt, aki mindjárt le is szögezte a József Attilához kapcsolódó könyv kapcsán, hogy az 

nem egy irodalomtudományi értekezés, hanem kultúrtörténeti, vagy kultúrpolitikai munka 

 

Hat felvidéki nyertes pályázó – az Országházban kiértékelték a Potápi 

Tehetségprogramot 
2026. április 25. – Ma7, Felvidék.ma  

„Nincs magyar jövő magyar gyerekek és fiatalok nélkül” – Potápi Árpád János sokszor idézett 

gondolata jegyében hirdette meg a Potápi Tehetségprogramot 2026 februárjában a Potápi 

Árpád János Alapítvány a Magyar Nemzetért. Az Alapítvány célja továbbvinni a néhai 

államtitkár szellemi örökségét, ápolni azokat a nemes célokat és ügyeket, amelyekért egész 

életén át dolgozott: a nemzet határokon átívelő összetartozásának erősítését, az egységes 

nemzetben való gondolkodást. Ünnepi nyitóbeszédében Kövér László, az Országház elnöke, az 

esemény fővédnöke arra emlékezett, hogy Potápi Árpád János 27 esztendőn keresztül dolgozott 

különböző tisztségekben a nemzeti összetartozás erősítéséért. A nyugat el akarja idegeníteni a 

fiatalokat a nemzettől, a szülőföldtől, a hittől, vélekedett. Hozzátette: a nemzetpolitika a 

pénzügyi támogatások mellett lelki erőt adott a külhoni magyaroknak. Méltóságteljes, hogy ez 

a jeles Alapítvány az ő nevét viseli. Bízik benne, hogy nem Kőműves Kelemenként dolgozott, és 

Déva várához hasonlóan nem omlik össze 16 év nemzetpolitikája a választásokat követően. 

 

Kistérségi polgármesteri találkozó, majd pulóverben Ógyallán 
2026. április 25. – Felvidék.ma  

Ógyallán ezúttal nem egyetlen esemény köré szerveződött a közéleti figyelem, egymást erősítve 

zajlott le egy kistérségi polgármesteri találkozó és egy úgynevezett „pulóveres” választói fórum 

– két külön forma, de egy közös cél mentén: párbeszédet teremteni és jövőt építeni. Kistérségi 

polgármesteri találkozó: közös ügyek, közös felelősség. Csütörtök délután a Magyar Szövetség 

országos elnöke, Gubík László, valamint a járási elnök, Becse Norbert kezdeményezésére a 

térség polgármesterei ültek egy asztalhoz, hogy megvitassák a településeiket érintő 

legfontosabb kérdéseket. A megbeszélés középpontjában a mindennapi működést érintő 

kihívások álltak: fejlesztési lehetőségek, finanszírozási kérdések, települési együttműködések 

és a régió jövőbeli irányai. A résztvevők hangsúlyozták, hogy a közös gondolkodás és az egymás 

közti koordináció elengedhetetlen a térség fejlődése szempontjából. 
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Minden eredmény annyit ér, amennyit használnak belőle 
2026. április 26. – Ma7 

Magyar Arany Ėrdemkereszt kitüntetésben részesült Varga Norbert, füleki folklórkutató, 

közművelődési szakember a szlovákiai magyarság hagyományos kultúrájának kutatása, 

dokumentálása és népszerűsítése terén végzett munkája elismeréseként. A kezdetekről, 

emlékezetes gyűjtésekről és szakmai eredményeiről beszélgettünk vele. Mikor került először 

kapcsolatba a népművészettel? Hogyan emlékszik vissza az első gyűjtőutakra? A színpadi 

folklórral már gyerekkoromban kapcsolatba kerültem. Szülőfalumban, Fülekpüspökiben 

hosszú évtizedeken keresztül működött a Palóc Néptánccsoport, számos társammal együtt ott 

hallottam először néprajzi gyűjtésről, az akkor még funkcionálisan működő széki táncházakról, 

és itt láttunk először archív filmeket. Ekkor indultunk el mi magunk is vidékünk 

folklórhagyományainak felkutatására. Az első gyűjtőutak olyan elementáris erővel hatottak 

ránk, hogy többünk számára egy életre szóló kapcsolódást eredményeztek.  

 

Pellegrini is megszólalt a lex Beneš kapcsán, a Magyar Szövetség válaszokat vár 
2026. április 26. – Ma7 

Peter Pellegrini államfő a TA3 hírcsatornának adott interjújában egyértelművé tette: a Büntető 

törvénykönyv azon részei, amelyek a magyarokat érintő utólagos vagyonelkobzások alapjául 

szolgálnak, érinthetetlenek maradnak. Az elnök szerint a második világháború utáni rendezés 

megkérdőjelezhetetlen, ám érvelésébe egy különös „jogi bukfenc” is becsúszott. A Magyar 

Szövetség közösségi médiában megjelent reakciójában emlékeztet, az igazi Pellegrini-bukfenc 

a válasz második felében jött. "Az államfő nem zárta ki annak a lehetőségét, hogy a törvénybe 

bekerüljön egy olyan záradék, amely megmentené az utólagosan elvett "veteményes" vagy "rét" 

miatt pereskedő örökösöket. Elnök úr, a képlet sokkal egyszerűbb. Ha leállítják a Szlovák 

Földalapnál zajló utólagos konfiskációt, az örökösöknek nem lesz okuk pereskedni.   Elnök úr, 

az említett záradékot miért nem decemberben kérte?" - írtja a magyar párt. 

 

A megye jövőjéről tartottak fórumot Rimaszombatban 
2026. április 26. – Ma7  

Nyilvános fórumot tartottak a rimaszombati Incognito étteremben, ahol Besztercebánya 

megye elnöke és a megye képviselői válaszoltak a lakosság kérdéseire. A közel háromórás 

találkozón számos, a régió jövőjét érintő kulcstéma került terítékre – az egészségügytől kezdve 

az infrastruktúrán át egészen az oktatásig. A csütörtök esti fórumon részt vett Ondrej Lunter 

megyeelnök, Juhász Péter alelnök, valamint a Rimaszombati járás összes megyei képviselője. 

A beszélgetés nyílt hangulatban zajlott, a résztvevők nem kerülték a kényesebb kérdéseket sem. 

Lunter kiemelte: fontosnak tartja, hogy az emberek merjenek kérdezni, és érdemi párbeszéd 

alakuljon ki a régió jövőjéről. A megyeelnök felvezető beszédében bírálta az országos politika 

hangnemét és a központi kormányzat hozzáállását az önkormányzatokhoz. Mint elmondta, a 

költségvetési megszorítások jelentős terhet rónak a helyhatóságokra, miközben a megyék 

komoly infrastrukturális lemaradást örököltek. Ennek ellenére Besztercebánya megye 
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igyekszik folyamatos beruházásokkal – évente akár 5–10 millió euró értékben – javítani az utak 

és hidak állapotát.  
 

Díjátadás a Komáromi Napok nyitányán, a közös ünnepi testületi ülésen 
2026. április 26. – Ma7, Felvidék.ma 

Április 26. Komárom ünnepnapja azért, mert a dicső magyar seregek az 1848/49-es magyar 

forradalom és szabadságharc idején e napon nem csak visszaverték az osztrák csapatok 

ostromát, hanem át is törték az ostromgyűrűt. Minden évben e napon, a felváltva Észak- és 

Dél-Komáromban tartandó, közös ünnepi testületi üléssel veszi kezdetét a térség 

legjelentősebb tavaszi fesztiválja, a Komáromi Napok rendezvénysorozat. Vasárnap az itteni 

Tiszti pavilon impozáns dísztermében folyt a díjátadással egybekötött esemény. Miután a város 

vezetői Komárom zászlaja alatt bevonultak a díszterembe, Bajkai János, a Komáromi Városi 

Hivatal illetékes főosztályának vezetője köszöntötte a jelenlevőket, köztük az idei díjazottakat 

és hozzátartozóikat, valamint az észak- és dél-komáromi képviselőket, illetve a korábbi 

években díjazott személyiségeket. 

 

Nagysallótól Komáromig vonul a 27. Felvidéki Tavaszi Emlékhadjárat 
2026. április 26. – Felvidék.ma 

A Felvidéki Huszár és Hagyományőrző Egyesület 2026. április 25-26-án az 1848/49-es 

dicsőséges tavaszi hadjárat csatáinak emlékére az idei évben is megszervezte – immár 27. 

alkalommal – a Felvidéki Tavaszi Emlékhadjáratot. Az anyaországban a 37. Tavaszi Hadjárat 

Emlékünnepségek 2026. március 28-án Tiszafüreden kezdődtek és a dicső hadjárat 

helyszínein keresztül Vácig befejezően április 8-ig tartottak a rendezvénysorozatának fő 

szervezője a Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség. Az anyaországi 

emlékezések után a Felvidéken folytatódott az emléktúra, amely a Magyar Huszár és Katonai 

Hagyományőrző Szövetség és a Felvidéki Huszár és Hagyományőrző Egyesület 

közreműködésével valósul meg 2026. április 25-26-án, amikor 60 katonai hagyományőrző és 

19 ló járta végig az emlékhelyeket, ahová a tüzérségi ágyúkat autóval szállították. 

     
Sofronijević: A budapesti vasútvonal megnyitásának dátuma a magyar féltől 

függ, Szerbia készen áll 
2026. április 27. – Magyar Szó 

A személyforgalom indulását technikai vizsgálatok késleltetik. Alekszandra Sofronijević 

építésügyi, közlekedési és infrastrukturális miniszter ma reggel kijelentette, hogy Szerbia 

készen áll a Budapest felé irányuló személyforgalom elindítására, és a vasútvonal 

megnyitásának időpontja kizárólag a magyar félen múlik. – Szerbia teljes mértékben felkészült 

a személyforgalom beindítására. A teherforgalom idén február 24-én indult meg Budapest felé, 

100 kilométer/órás sebességgel. A felmerült problémák technikai jellegűek: a magyar fél – 

elsősorban a MÁV mint nemzeti vasúttársaság és üzemeltető – jelenleg az úgynevezett ETCS 
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rendszert ellenőrzi és biztonsági vizsgálatokat végez, mivel egy olyan hibát észleltek, amely 160 

km/órás sebességnél befolyásolhatja a forgalom biztonságát – mondta Sofronijević a Szerbiai 

RTV műsorában. 

 

Pozitív minősítést kapott az MNT a 2025-ben megvalósított bevételeinek 

felhasználásáról 
2026. április 24. – Pannon RTV 

Pozitív minősítést adott a Magyar Nemzeti Tanács 2025-ben megvalósított bevételeinek 

felhasználásáról a független könyvvizsgáló - hangzott el a mai MNT-ülésen. A tanács elnöke, 

Fremond Árpád nyomatékosította, hogy a Magyar Nemzeti Tanács transzparensen, 

átláthatóan működik. Elhangzott az is, hogy a működési támogatás már megérkezett, és 

megjött a pénz számos kiemelt programra is. Az ülésen 62 napirendi pontot vitattak meg a 

képviselők, több társalapításban működő intézmények munka- és pénzügyi beszámolója került 

jóváhagyásra, valamint oktatási és tájékoztatási témákról is döntöttek. A Magyar Nemzeti 

Tanács megvalósított bevételeinek felhasználását minden évben független könyvvizsgáló 

köteles felülvizsgálni. Ez a 2025-ös évre vonatkozóan is így történt. A jelentés pozitív 

minősítést adott, vagyis az elszámolások a független szerv szerint is rendben vannak - 

ismertette az ülésen Fremond Árpád. Az MNT elnöke megerősítette, a Magyar Nemzeti Tanács 

transzparensen, átláthatóan működik. Ez így volt a korábbi években is, és így van most is. 

 

Spanyol, olasz, horvát és hazai diákokat fogadtak a Tartományi Képviselőházban 
2026. április 23. – Pannon RTV 

Az Óbecsei Gimnázium küldöttsége, valamint spanyol, horvát és olasz partnereik, az Erasmus+ 

csereprogram résztvevői látogattak a Tartományi Képviselőházba. A diákok tanáraikkal 

betekintést nyerhettek az intézmény működésébe, megismerkedtek annak történetével, 

hatásköreivel és a döntéshozatal folyamatával.  A vendégeket Juhász Bálint, a Tartományi 

Képviselőház elnöke fogadta, majd a látogatás kapcsán kiemelte, hogy az ilyen programok 

hozzájárulnak a fiatalok közötti kapcsolatok erősítéséhez, a tapasztalatcseréhez és a kölcsönös 

megértéshez.  Kiemelte azt is, hogy Vajdaság olyan közeg, ahol a különböző kultúrák és 

közösségek együttélése értéket jelent.  A látogatás célja az volt, hogy a külföldi fiatalok 

közelebbről is megismerjék a tartomány társadalmi-politikai rendszerét és multietnikus 

jellegét.  A Óbecsei Gimnázium már több mint egy évtizede aktívan részt vesz nemzetközi 

projektekben. 

 

Fennállásának 255. évfordulóját ünnepli a kúlai Szent György-templom 
2026. április 24. – Pannon RTV 

Búcsút tartottak a Kúlán a Szent György tiszteletére felszentelt templomban. Az ünnepi 

szentmisére, amely bevonulással kezdődött, Kalocsa testvérváros képviselői mellett vidéki 

papok és hívek is érkeztek. Kúla egyházi életében április 24-e mindig jelentős dátum. Az idén 

ezen a napon ünneplik a római katolikus templom fennállásának 255. évfordulóját és 

névadójuk ünnepét, Szent György napját. Az ünnepi istentiszteletet Mészáros István prépost-
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kanonok, kalocsai atya mutatta be, és mondott szentbeszédet a búcsúra érkező paptestvérekkel 

együtt. Juhász György 40 éve teljesít szolgálatot Kúlán. A templombúcsún minden évben, nagy 

számban vesznek részt a hívők. Kalocsa testvérváros mellett képviseltette magát a Magyar 

Nemzeti Tanács, a városvezetés, a Népkör Magyar Művelődési Központ, továbbá a 

görögkatolikus és az ortodox egyház is.  

 

Öt vajdasági díjazott 
2026. április 25. – Magyar Szó 

A Potápi Árpád János Alapítvány a Magyar Nemzetért idén februárban hirdette meg a Potápi 

Tehetségprogramot a tehetséges, aktív közösségi életet élő fiatalok számára. A felhívásra több 

mint 350 pályázat érkezett be a Kárpát-medence minden tájáról. Ezek közül a legjobb 

eredményeket elérő 44 fiatal részesült egyszeri ösztöndíjban. Erdélyből 20, Kárpátaljáról 8, 

Felvidékről 6, Vajdaságból 5, Horvátországból 1, Magyarországról pedig 4 fiatal részesült 

támogatásban. Vajdaságból a nyertes pályázók Papp Lea, Tápai Emma, Tillinkó Luca, Lázity 

Leila és Nagy Simon voltak. Az ünnepélyes oklevélátadónak ma, szombaton Magyarország 

legikonikusabb épülete, az Országház adott otthont, ahol ünnepi műsor keretében 

köszöntötték az ösztöndíj díjazottjait. 

 

Felvételire hangolva 
2026. április 26. – Magyar Szó 

Az újvidéki József Attila Általános Iskolában és az Európa Kollégiumban zajlott a Magyar 

Nemzeti Tanács által szervezett felvételi felkészítő tábor, amely a középiskolai végzős diákok 

egyetemi felkészítését szolgálja. A program a magyar kormány támogatásával, a Bethlen Gábor 

Alap közreműködésével valósult meg, és komplex módon segíti a diákokat a továbbtanulásban. 

A kétnapos program szombaton érkezéssel és eligazítással kezdődött, majd a résztvevők több 

blokkban tantárgyi foglalkozásokon vettek részt, amelyek során az általuk választott felvételi 

tantárgyak anyagát ismételték és mélyítették el. A napot közös vacsora és esti program zárta, 

míg vasárnap további órák, majd értékelés és zárás következett.  Varjú Potrebity Tatjana, a 

Magyar Nemzeti Tanács végrehajtó bizottságának oktatással megbízott tagja a sajtónak 

elmondta: a program célja, hogy megerősítse a végzős középiskolásokat abban az irányban, 

amelyet már kiválasztottak. 

        
Zelenszkij: A 90 milliárd eurós hitel első részlete a védelmi ipart erősíti 
2026. április 26. – Kárpátalja 

Az Ukrajnának szánt 90 milliárdos európai pénzügyi segélycsomag első részletét a tervek 

szerint a védelmi ipar, azon belül is a drónok és a katonai technológiák fejlesztésére fordítja az 

állam. Ezt április 26-án jelentette be Volodimir Zelenszkij a Maia Sandu moldovai elnökkel 

közös sajtótájékoztatóján. Az ukrán államfő szerint a finanszírozás 2026-ban esedékes első 

részlete 45 milliárd eurót tesz ki, amit több lépésben folyósítanak. A forrásokat elsősorban az 

állam védelmi képességeinek megerősítésére szeretnék felhasználni. Az ukrán dróngyártás és 
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a katonai technológiák fejlesztése, valamint más biztonsággal kapcsolatos területek 

támogatása a céljuk. Az államfő az energiaszektorba történő beruházásokról is beszélt 

Volodimir Zelenszkij úgy véli, Ukrajnának a lehető leghamarabb meg kell erősítenie a kritikus 

infrastruktúra védelmét, és fel kell készülnie a következő fűtési szezonra. Ennek kapcsán 

megjegyezte, hogy az erőforrások egy részének az energiaszektor védelmét kell szolgálnia.. 

 

A csernobili katasztrófa 40. évfordulójára emlékeztek Ungváron 
2026. április 26. – Karpat.in.ua 

Ungváron, a csernobili katasztrófa következményeit felszámoló kárpátaljaiak emlékművénél 

egy megemlékezéssel egybekötött gyászgyűlést tartottak a Csernobili Atomerőműben történt 

baleset 40. évfordulója alkalmából. 

 

A KMKSZ ISZ II. esszépályázatának díjátadója Nagyszőlősön 
2026. április 26. – Karpat.in.ua 

Második alkalommal hirdetett esszépályázatot „Egy nap, amikor rájöttem számítok” címmel 

Barta József, a KMKSZ egykori alelnökének emlékére a szervezet Ifjúsági Szervezete. A 

felhívásra több mint ötven pályamunka érkezett be. A szakmai zsűri értékelését követően a 

díjátadóra a KMKSZ Nagyszőlősi Középszintű Szervezetének székházában került sor. 

 

Építészeti miniszobrot avattak az ungvári unió 380. évfordulóján 
2026. április 24. – KISZó 

Nem mindennapi záróakkorddal ért véget a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti 

Múzeumban az ungvári unió 380. évfordulója kapcsán rendezett nemzetközi tudományos 

konferencia. A vár udvarán felavatták azt a miniszobrot, amely az egykori Szent György-

vártemplomot idézi meg. Az alkotás különlegessége, hogy nem csupán újabb állomása Ungvár 

népszerű miniszobor-hagyományának, hanem ez az első olyan ungvári miniszobor, amely nem 

egy személyt, tárgyat vagy legendás motívumot jelenít meg, hanem építészeti emléket. Az 

alkotás Roman Murnik és Román János Pál szobrászművészek munkáját dicséri. A vendégek 

az egykori középkori Szent György-templom falainak maradványai mellett gyűltek össze, ott, 

ahol 1646. április 24-én hatvanhárom pap aláírta az ungvári uniót. Az ünnepséget Ruszin 

Valéria, a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum történeti és 

helytörténeti osztályának vezetője nyitotta meg, majd átadta a szót Olha Sumovszkának. A 

Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum igazgatója köszöntőjében 

mindenekelőtt Magyarország Ungvári Főkonzulátusának, személy szerint Bacskai József 

főkonzulnak mondott köszönetet a projekt támogatásáért. 

 

Nyolc kárpátaljai fiatalt támogatott a kuratórium – Átadták a Potápi 
Tehetségprogram ösztöndíjait 
2026. április 26. – karpataljalap.net  

A magyar parlament épületében adták át, április 25-én a Potápi Árpád János Alapítvány a 

Magyar Nemzetért által meghirdetett Potápi Tehetségprogram díjazottainak az ösztöndíjat és 
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az azt igazoló oklevelet. Az alapítvány kuratóriuma 350 pályázó közül választotta ki azt az 

Erdélyből 20, Kárpátaljáról 8, Felvidékről 6, Vajdaságból 5, Horvátországból 1, 

Magyarországról pedig 4, tizennégy és tizennyolc év közötti fiatalt, akiket egyszeri, 200 ezer 

forint összegű ösztöndíjjal támogattak. A program elindításával az Alapítvány célja, hogy 

elismerésben és támogatásban részesítse azokat a magyar fiatalokat, akik nemcsak 

tehetségesek, hanem tevékeny résztvevői is szűkebb hazájuk közösségi életének, ezáltal méltó 

módon képviselik mindazt, amit Potápi Árpád János is egész életén át képviselt: a nemzetért 

és a közösségért való elkötelezettséget és a szülőföld szeretetét. Az ünnepségen fellépett a 

Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjjal kitüntetett BorzsaVári Népi Zenekar. 

 

A múlt megismerése a jövő alapja – diákcsoportok a Tiszacsomai Honfoglalási 

Emlékparkban 
2026. április 26. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség kezdeményezésére létrejött Tiszacsomai 

Honfoglalási Emlékpark és Látogatóközpont már hosszú ideje fontos szerepet tölt be a térség 

kulturális életében. A helyszínen rendszeresen szerveznek különböző rendezvényeket és 

programokat az érdeklődők számára. A Széchenyi István Jótékonysági Alapítvány 

együttműködésének, valamint a Nemzeti Együttműködési Alap támogatásának köszönhetően 

eddig több mint háromezer, magyar iskolában tanuló felső tagozatos diák juthatott el a 

központba. 

  

Baba-mama kör az Ortutay Elemér görögkatolikus központban 
2026. április 26. – Karpat.in.ua 

Heti rendszerességgel gyermekzsivajtól hangos az Ortutay Elemér görögkatolikus központ. Az 

édesanyák elszigetelődésének csökkentése és a kisbabákkal való kommunikáció fejlesztése 

céljából egy hiánypótló kezdeményezés indult néhány hónapja Angyalbabusgató címmel. A 

Baba-mama kör az édesanyák kikapcsolódása, a kigyermekek szocializációjának elősegítése 

mellett színteret biztosít a zenei nevelés lehetőségeinek megismeréséhez, a közös ének és játék 

élményének átéléséhez. 

 

Határok nélkül 

2026. április 24. – Kossuth Rádió 

Varga Attila egykori romániai parlamenti képviselő, alkotmánybíró, jelenleg egyetemi docens 

volt a temesvári Közéleti kávéház áprilisi vendége. 1990-től részt vett a román alkotmány 

kidolgozásában, majd az uniós csatlakozás előtti 2003-as módosításában is. A temesvári 

Közéleti kávéházban szó volt jogról és politikáról, erkölcsről és törvényességről, 

jogállamiságról és demokráciáról.  
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Parasztromantika, örökbefogadás, autizmus – csak néhány téma, amellyel a székelyudvarhelyi 

Média Műhely foglalkozik. A három évvel ezelőtt létrehozott filmes, rádiós és televíziós 

műhelyként működő stúdióban két helyi podcastet is gyártanak és rendszeres képzéseket 

tartanak diákoknak a médiahasználatról, annak lehetőségeiről és veszélyeiről. 

 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen új képzési lehetőség nyílik a művészetek 

iránt érdeklődők számára. Az intézmény és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 

együttműködési megállapodást kötött a színészképzés elindításáról, amelyet Orosz Ildikó, az 

egyetem elnöke, Csernicskó István rektor, valamint Sin Edina, a beregszászi színház igazgatója 

látott el kézjegyével. 

 

Bőröndös múzeumpedagógiai sorozatot szervez Kolozsváron a Kallós Zoltán Alapítvány! 

Minden hónap egyik szerdáján a Kallós Gyűjtemény kincsei kelnek életre dalokkal, játékokkal, 

ízekkel és valódi néprajzi tárgyakkal. Az eseménnyel a népviselet, a népmesék világát próbálják 

közelebb vinni a kisiskolásokhoz.  Mivel április 24-én van a Népviselet napja, így ez lett a 

témája a Bőröndös sorozatnak ebben a hónapban.  

 

Szeged polgárságának üdülőhelye volt egykor a horgosi Kamarás fürdő. Bő száz évvel Trianon 

után azonban lassan minden az enyészeté lesz. Az Orgonás út egykori villa-során az épületek 

többsége omladozik. Köztük a Baranyai-villa is, amelyben annak idején Bartók Béla 

zeneszerző, vagy Balázs Béla filmrendező is sokat vendégeskedett. Mindenképpen meg kell 

menteni a menthetőt, véli a horgosi Ozsvár házaspár. Andor és Nóra mindketten építészek, 

megvásárolták a Baranyai-villát és saját kezűleg újítják fel, hogy az ismét eredeti állapotába 

kerüljön. 

 

Ma este kezdődnek hivatalosan a sepsiszentgyörgyi városnapok, azaz a Szent György Napok. 

Mivel a város és Kovászna megye költségvetését is csak a jövő héten fogadják el, a tervezhető 

összeg bizonytalanabb, illetve kevesebb is volt a korábbi évekhez mérten. Így a fesztivál is 

kisebb lesz – mondja Sztakics Éva alpolgármester asszony. 


